

В центре Событий

На повестке дня – важные вопросы

28 февраля на заседании городской Думы глава администрации города Сергей Давыдов выступил с ежегодным отчетом о работе исполнительного органа власти в 2011 году, где озвучил результаты работы администрации города за отчетный период. Основные разделы документа содержат сравнительную информацию по экономическому развитию мегаполиса, городского хозяйства, рынка услуг и социальной сферы.

Кроме того, впервые на заседании Думы с докладом об итогах деятельности полиции в минувшем году выступил начальник УМВД России по городу Челябинску Игорь Иванов. Это новшество связано с вступлением в силу федерального закона «О полиции». В 2011 году челябинскими полицейскими обеспечена охрана порядка во время проведения около двух тысяч общественных мероприятий. В городе снизился уровень грабежей, разбойных нападений и хулиганских действий. По сравнению с 2010 годом количество тяжких преступлений снизилось на 14,7 процента, доля тяжких и особо тяжких преступлений снизилась с 29,1 до 27,6 процента. В минувшем году по показателям раскрываемости преступлений УМВД России по Челябинску заняло второе место среди городов-миллионников.

Депутаты также рассмотрели вопрос о внесении изменений в бюджет Челябинска на 2012 год и на плановый период 2013–2014 годов. Корректировка бюджета обусловлена оформлением муниципальной гарантии для МУП «Дорожное ремонтно-строительное управление» в размере 366 млн рублей на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт дорог.

В рамках решения бюджетных вопросов на заседании утвердили порядок внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города. Принятие документа связано с требованиями Бюджетного кодекса РФ. Его реализация позволит более эффективно работать контрольно-счетной палате города и усовершенствовать систему внешнего муниципального контроля.

На заседании Думы внесены изменения в ранее принятые решения. В первую очередь это касается сферы дорожного хозяйства. Во-первых, в целях сохранности городских автомобильных дорог, принимаются Правила взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозку тяжеловесных грузов в границах Челябинска.

Во-вторых, управлению дорожного хозяйства делегируются полномочия по выдаче специальных разрешений на перевозку крупногабаритных и опасных грузов по городским дорогам (ранее это делал комитет по управлению имуществом и земельными отношениями города).

На заседании утверждено решение о назначении публичных слушаний по внесению изменений в Устав города Челябинска.

Помимо этого депутаты утвердили документы, касающиеся корректировки правового зонирования Центрального, Советского, Металлургического и Курчатовского районов. В частности, в Центральном районе будут выделены зоны под новые объекты жилой застройки, обслуживания и благоустройства.

По материалам Челябинской городской Думы



Такие разные, но все – прекрасные!

Не прошло и трёх месяцев, как финалисткам районного этапа конкурса «Её Величество – Женщина» снова пришлось подниматься на сцену и демонстрировать строгому жюри свои таланты и незаурядные способности.

Но теперь это была уже другая сцена, другая обстановка, другое жюри и другой уровень – финал городского этапа. Поэтому участницы волновались даже больше, чем перед первым выступлением, которое состоялось в ноябре прошлого года в 147-й школе Центрального района.

На этот раз шестерке победительниц предстояло покорить сцену театрального корпуса Дворца пионеров и школьников имени Н.К. Крупской, а также понравиться

судейской коллегии, в которую вошли известные творческие личности Челябинска.

Не обошлось без накладок, поэтому презентация участниц несколько затянулась, что, впрочем, не расстроило ни самих конкурсанток, ни их болельщиков, которые пришли поддержать своих любимых женщин: жён, мам, бабушек, подруг и коллег.

Напомним, что на первом этапе конкурса были отобраны пятнадцать женщин различных профес-

сий и возрастов. До финала дошли только шесть.

Итак, «великолепную шестерку» Центрального района представляли: мама пятерых детей Оксана Витовтова (номинация «Хранительница домашнего очага»), бизнес-леди Ирина Байбурина (номинация «Лидер бизнеса»), Анна Панфилова (номинация «Стильная женщина»), комсомолки, спортсменки, рукодельницы и просто красавицы Людмила Мовшева и Надежда Крылова (номинация «Мастер своего дела») и талантливая исполнительница песен собственного сочинения Дарья Милославская (номинация «Дар божий»).

(Окончание на 2-й стр.)

Широкая Масленица



Стр. 2

Всегда на боевом посту



Стр. 4-5

ЮУрГУ – наш общий дом



Стр. 6

Семья и дети



Стр. 7

Милые дамы!

В этот прекрасный весенний день от всего сердца поздравляю вас с праздником весны – 8 Марта!

От всей души желаю вам яркого весеннего настроения, головокружительной любви и семейного благополучия! Пусть приятные мгновения праздника навсегда поселятся в вашей душе. Будьте здоровы и радуйте нас ослепительными улыбками!

Ильдар УСМАНОВ,
депутат Законодательного
Собрания Челябинской
области

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
ДЛЯ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ**

С 1 января 2012 года вступил в силу Закон Челябинской области №251-ЗО от 15.12.2011 года «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, в Челябинской области».

Данный закон устанавливает дополнительную меру поддержки семей, имеющих трех и более детей, в форме областного материнского (семейного) капитала.

Право на областной материнский (семейный) капитал имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Челябинской области, в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного в соответствии с законодательством Челябинской области.

Право на получение областного материнского (семейного) капитала имеют:

– женщины, родившие (усыновившие) третьего ребенка или последующих детей, начиная с 1 января 2012 года, если ранее они не воспользовались правом на областной материнский капитал;

– мужчины, являющиеся единственными усыновителями третьего или последующих детей, ранее не воспользовавшиеся правом на областной материнский капитал, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2012 года.

Областной материнский капитал устанавливается в размере 50000 рублей.

Право на него может быть реализовано не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей.

Средства материнского (семейного) капитала могут быть использованы в полном объеме либо по частям на получение образования ребенком (детьми), на оплату медицинских услуг, оказываемых родителю (родителям) и (или) ребенку (детям) по медицинскому заключению.

Ждем вас в управлении социальной защиты населения администрации Центрального района Челябинска. Справки по телефону 263-53-75.

www.centradm.ru

ФИЗКУЛЬТ-УРА!

На заседании комиссии по социальной политике депутаты Челябинской городской Думы рассмотрели вопрос о реализации инициативы главы города (председателя городской Думы) Станислава Мошарова по введению третьего урока физкультуры для школьников.

Совместно со специалистами отраслевых управлений администрации города народные избранники обсудили меры по улучшению качества занятий спортом в школах города. Напомним, что в прошлом году на федеральном уровне принято решение о проведении в образовательных учреждениях трех обязательных уроков физкультуры в неделю вместо двух. Дополнительный час физической нагрузки должен не только сократить количество хронических заболеваний у детей, но и привить стремление к здоровому образу жизни. При реализации этой идеи на практике челябинские образовательные учреждения столкнулись с рядом трудностей. В частности, оказалось достаточно сложно организовать проезд детей отдельным транспортом к спортивным объектам, расположенным далеко от школ.

Вместе с тем произошли и позитивные изменения.

По информации городского управления по делам образования, в Челябинске отремонтировано 78 площадок и оборудовано 15 универсальных стадионов. В рамках проекта «Плавательный всеобуч» младшие школьники посещают плавательный бассейн. Более двухсот учащихся школ №№ 67, 147 и 98 занимаются на Центральном стадионе. Также проводятся занятия на городской лыжной базе, во дворце спорта «Надежда», на стадионах «Торпедо», имени Елесиной и ледовой арене «Трактор». Согласно статистике, не менее 23 процентов учеников хотели бы заниматься физкультурой на муниципальных спортплощадках. Поэтому сейчас в первую очередь необходимо решить проблему финансирования проезда детей до спортивных объектов.

– Мы уже проводили для школьников дополнительные занятия физкультурой в рамках проекта «Плавательный всеобуч», – напомнил Станислав Мошаров. – Необходимо и дальше развивать этот положительный опыт. Сейчас для нас это очень важное направление. Поэтому нужен неформальный подход к организации занятий детей спортом.

Станислав Мошаров предложил специалистам управлений по делам образования и спорта подсчитать необходимые финансовые затраты, еще раз изучить возможности образовательных учреждений и спортивных объектов города.

www.chelduma.ru

**Такие разные,
но все – прекрасные!**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Остальные шесть районов Челябинска также командировали на конкурс лучших представительниц прекрасного пола. Очаровательные жительницы Тракторозаводского района Татьяна Васильева, Ирина Гордюшкина, Людмила Семенова, Лидия Зверева и Мария Щербакова пришли на конкурс вместе с группой поддержки, которую возглавили самые активные, энергичные и неунывающие председатели КТОСов №№ 2 и 3 Наталья Васильевна Быковских и Людмила Ивановна Белова. Участницы конкурса выступили в номинациях «Божий дар» и «Мастер своего дела» и были награждены заслуженными аплодисментами болельщиков.

Совсем скоро лучшие из лучших примут участие в финале городского конкурса «Её Величество – Женщина», который пройдет 7 марта в Театре драмы имени Наума Орлова. Это станет для них замечательным подарком к самому светлому, доброму, весеннему празднику – 8 Марта.

В Центральном местном отделении партии «Единая Россия» тоже готовятся к празднику. Здесь будет организована традиционная встреча – с концертной программой, теплыми поздравлениями и подарками – на которую пригласят весь женский актив Центрального местного отделения.

Оксана ХУДЯКОВА

**Широкая Масленица
в Сосновке**

Россия столетиями хранит культурные традиции, в том числе обрядов и праздников. Среди наиболее веселых и любимых – Масленица.

Вот уже третий год подряд в Сосновке в этот день гуляли широко и весело.

Традиционно в мешках прыгали, по столбу карабкались, канат перетягивали. Дети за обе щеки уплетали блины, а взрослые поднимали гири.

Открывал торжество казачий атаман Александр Метликин. Благословил любимый сосновцами праздник отец Николай, настоятель храма Святых апостолов Петра и Павла. Ради любимой народом Масленицы он ненадолго оставил службу, где традиционно проходит чин прощения, и пришел, чтобы рассказать сосновцам о православной подоплеке гуляний. Напомним, что праздник проходил в Прощёное воскресенье, – после него наступает Великий пост, который нужно начинать с чистым сердцем,

попросив прощения у всех, перед кем провинился.

Более 400 человек пришли на праздник за хорошим настроением, общением и, конечно, для участия в масленичных конкурсах и соревнованиях. Самые маленькие вдохновили взрослых на перетягивание каната, взятие снежного городка, импровизированные лыжные гонки и прыжки с препятствиями. Всё это: и веселые хороводы, и прыжки через костер, и кулачные бои, и последовавшие за ними братание – мастерски организовали сосновские казаки.

Веселились стар и млад, забыв про промозглую погоду, каждый мог найти себе развлечение по душе, – одним словом, в Сосновке царилась атмосфера настоящего народного праздника. Приехали посмотреть на искрометное веселье и



высокие гости. Глава администрации Центрального района Марина Дымова поприветствовала всех присутствующих, ее поддержали представители депутатского корпуса, Центрального местного отделения партии «Единая Россия», а также сотрудники МУП ПОВВ, добрые друзья сосновцев.

Алина ЯСЕНЕВА

Совет директоров приступает к работе

В Центральном районе по инициативе главы администрации Марины Дымовой возобновил работу Совет директоров предприятий и организаций.



На днях состоялось первое заседание, на котором утвержден состав Совета, избраны председатель и два заместителя из числа руководителей организаций, успешно работающих на территории Центрального района. Вновь созданную структуру возглавят председатель Александр Павлович Берестов, президент объединения «Союзпищепром», и его заместители Станислав Николаевич Твердохлеб, генеральный директор Челябинского часового завода «Молния», и Денис Николаевич Топский, генеральный директор ОАО «Уральские пельмени». Секретарем Совета назначена Галина Андреевна Гаврилова, заместитель главы администрации Центрального района. В состав Совета директоров вошел ректор

Южно-Уральского государственного университета, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков.

Кроме того, повестка дня включала обсуждение вопросов, связанных с подготовкой района к проведению чемпионата мира по дзюдо и организации весенних субботников.

Совместная деятельность администрации с коммерческими предприятиями и бюджетными организациями позволит более эффективно решать задачи, касающиеся реализации Программы социально-экономического развития Центрального района, изучать и внедрять передовой опыт предприятий в решении социальных проблем, наладить взаимодействие предприятий района

с высшими и средними специальными учебными заведениями в вопросе подготовки кадров, организовать шефскую работу над бюджетными учреждениями района.

Говоря о подготовке к чемпионату мира по дзюдо, глава района обратилась к руководителям предприятий, находящихся на гостевых маршрутах – проспекте Ленина, улицах Труда, Энтузиастов, Энгельса, – и попросила навести порядок на территории, посмотреть, в каком состоянии строительные площадки, заборы, фасады зданий.

Для того чтобы Центральный район обрел неповторимый облик, Марина Валерьевна предложила оформить дома, остановочные комплексы специальными наклейками, баннерами, плакатами с символикой и девизом района, которые будут создавать благоприятный эмоциональный фон. Сейчас группа дизайнеров работает над эскизами.

В планах нового главы – проведение пасхального фестиваля на территории Алого поля в конце апреля.

– Этот фестиваль станет ярким, знаковым, запоминающимся, выделит наш район среди других. Хотелось бы, чтобы в нем приняли участие районные предприятия, творческие коллективы, студенческая молодежь. Можно организовать выставку-продажу изделий и продукции, – предложила Марина Валерьевна, попросив бизнесменов материально поддержать эту идею.

Совещание закончилось на оптимистичной ноте. Глава района вместе с Галиной Андреевной Гавриловой поздравили мужчин с Днем защитника Отечества и вручили им небольшие подарки.

Оксана ХУДЯКОВА

Юристы помогут бесплатно

На заседании Законодательного Собрания Челябинской области принят закон «Об оказании бесплатной юридической помощи в Челябинской области».

Законопроект внесен губернатором Челябинской области и подготовлен в соответствии с принятым в ноябре 2011 года Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

Оказание бесплатной юридической помощи осуществляется адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.

Право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи имеют такие категории граждан, как:

- 1) малоимущие граждане;
- 2) инвалиды I и II группы;
- 3) ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда;
- 4) дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;
- 5) граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Федеральным законом от 2 августа 1995 года «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов»;
- 6) несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители;
- 7) граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Законом Российской Федерации от 2 июля 1992 года «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании»;
- 8) граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;
- 9) граждане, которым право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Государственные юридические бюро и адвокаты осуществляют правовое консультирование в устной и письменной форме граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и составляют для них заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера в случаях, касающихся сделок с недвижимостью, защиты прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг), трудовых споров, пенсионных дел, взыскания алиментов, медико-социальной экспертизы и реабилитации инвалидов и так далее.

При подготовке материала использована информация сайта Законодательного Собрания Челябинской области

Праздник на Тополиной

Центральное местное отделение партии «Единая Россия» совместно с КТОСом имени Героев России поздравили ветеранов Великой Отечественной войны с Днем защитника Отечества.



Есть в Челябинске район особый – «Тополиный» людьми назван он – Молодой, высокий и красивый, Многоцветный наш микрорайон. «Тополиный», наш родной и близкий, Окружен зелеными лесами, Птицам так привольно здесь весной, Радуют своими голосами. Жители прекрасного района – Вместе все огромная семья. Чтоб быть району чистым и уютным, Все должны стараться – ты и я. Он малой нашей родиной зовется, В нем детям, внукам жить, творить, мечтать. Так пусть в сердцах призыв наш отзовется – К его судьбе неравнодушным стать. Чтоб свой район мы все родным считали, Гордились им, любили, берегли, И где бы волею судьбы ни оказались – Найти дорожке места не смогли.

Встреча началась со знакомства новых жителей Тополиной аллеи. Также на праздник пришел представитель управляющей компании Никита Феликсович Никитин.

После знакомства воспитанники детского дома № 14 Ксения Тумакова, Михаил Лычев и Вероника Бикмухаметова под руководством Анны Третьяк исполнили фронтовые песни. Гостей очень тронуло такое поздравление.

Ветеран подразделения особого риска Алексей Афанасьевич Кадомцев прочитал стихотворение собственного сочинения о Тополиной аллее. Жителям очень понравилось, и все единогласно предложили считать его текстом гимна. В планах Алексея Афанасьевича – положить стихи на музыку.

После ста граммов «фронтовых» ветераны начали делиться воспоминаниями. Для поднятия настроения запели частушки под гармошку. Неожиданно выяснилось, что у одного из гостей (с символической фамили-

ей Калашников) с собой шахматы. Ветераны с шутками сыграли несколько партий и провели мастер-класс для желающих.

Долгожительница, ветеран тыла, мать семерых детей Минисур Акчулпанова в конце праздника бодро станцевала под частушки.

Для ветеранов главное – знать, что их помнят и ценят за то, что они пережили все ужасы войны, отстаивали независимость Отечества. Организаторы праздника вручили виновникам торжества подарки.

Все остались очень довольны и благодарили председателя КТОСа Ларису Ивановну Каргополову, зам. председателя КТОСа Валентину Дмитриевну Спиридонову, председателя совета ветеранов Веру Львовну Коппф, депутата ЗСО Александра Леонидовича Шестакова, депутата городской думы Андрея Владимировича Шмидта. Мне как секретарю первичного отделения «Молодёжное» тоже было приятно услышать слова благодарности.

Дмитрий КУЧЕРОВ

Всё под контролем!

Первое в этом году собрание народных контролёров Центрального местного отделения партии «Единая Россия» началось с подведения итогов работы за 2011 год.

Вначале куратор партийных проектов Ирина Владимировна Филипченко поделилась с коллегами приятной новостью о том, что в канун Нового года в Законодательном Собрании Челябинской области состоялось торжественное награждение лучших народных контролёров, среди которых грамотами и подарками были отмечены и наши единокороссы: секретарь первичного отделения «Молодёжное» Дмитрий Александрович Кучеров и жительница Центрального района ветеран труда Тамара Федоровна Лапина.

По словам И.В. Филипченко, работа народных контролёров имеет важное социальное значение и дает положительный результат: в продовольственных магазинах заметно улучшилось качество обслуживания.

В ходе собрания народные контролёры внесли предложение по расширению группы товаров первой необходимости, в частности предложили включить в перечень молочных продуктов творог, сметану и другие кисломолочные продукты.

Кроме того, активисты обсудили вопрос расширения своих полномочий. В настоящий момент всё, что они могут, – переписать цены на продукты, зафиксировать нарушения санитарных норм. А вот потребовать у руководства магазина сертификат зачастую не представляется возможным, поскольку некоторые руководители не принимают всерьез энергичных пенсионеров (их большинство среди народных контролёров). Вообще, по закону сертификаты должны предъявляться по первому требованию покупателя, независимо от его статуса.

Впереди у активистов движения много новых проверок и рейдов. Народные контролёры Центрального местного отделения партии «Единая Россия» не дремлют и со свежими силами готовы бороться с нерадивыми предпринимателями.

ЮУрГУ – наш ОБЩИЙ ДОМ

Родителей студентов пригласили на собрание, чтобы познакомить с возможностями вуза и обсудить классические проблемы учебно-воспитательной работы.

В прошлом году в университете успешно стартовал проект «Проведи выходные в ЮУрГУ!», в рамках которого были организованы дни открытых дверей и прошло родительское собрание, куда были приглашены родители студентов с первого по пятый курс.

На этот раз актовый зал был так же полон, как и год назад: мамы, папы, и даже бабушки с дедушками пришли, чтобы узнать, как их дети сдали зимнюю сессию (а ведь для кого-то она была первой в жизни!), какими возможностями располагает университет, где, в каких кружках и секциях молодые люди могут реализовать свои способности во внеучебное время, как живет иногородним в общежитиях, и еще много другой полезной информации.

С приветственным словом к собравшимся обратилась глава администрации Центрального района Марина Валерьевна Дымова:

– Наш район гордится тем, что на его территории расположен вуз, который имеет статус Национального исследовательского и известен во всей стране. Сегодня у родителей первокурсников будет уникальная возможность познакомиться с преподавателями, задать интересующие вопросы, узнать об успеваемости детей.

Сейчас непростые времена, трудные, но в то же время очень интересные. Перед молодежью открыты все дороги, каждый может выбрать вуз, специальность и профессию, реализовать себя в любой сфере. Главное – не лениться, иметь цель. Много, конечно, зависит от родителей: что мы вложим в детей, как их воспитаем, такими они и вырастут. Нужно помнить, что сегодня мы, родители, несем ответственность как за будущее детей, так и за свое: ведь именно от них, будущих руководителей, политиков, бизнесменов, инженеров, зависит, какой будет наша страна. Ни пуха, ни пера!



Фото Юлии ГОРБУНОВОЙ

Затем выступил ректор ЮУрГУ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков. Он подробно рассказал о развитии университета в рамках НИУ, основных этапах модернизации, новых образовательных программах и научных проектах, а также о внеучебной деятельности вуза.

– Университет вкладывает много средств в подготовку студентов. Они участвуют в олимпиадах разного уровня по математике, физике, экономике, геометрии. Ежегодно команда программистов участвует в международных чемпионатах. В прошлом году на чемпионате мира, который проходил в Америке, студенты ЮУрГУ заняли почетное третье место! А в международной олимпиаде по математике в Израиле ребята завоевали шесть медалей, – с гордостью сообщил ректор.

Из выступления А.Л. Шестакова гости смогли узнать о насыщенной культурной, творческой, спортивной жизни студентов. Сегодня в ЮУрГУ работает 40 творческих

коллективов, студенты занимаются 33 видами спорта. Школа молодого лидера насчитывает около 600 студентов.

Но вопросом первостепенной важности остается учеба. Ректор прокомментировал результаты зимней сессии (их родители увидели на большом экране), рассказал о ситуации на факультетах, сравнил нынешние и прошлогодние показатели, проанализировал абсолютную и качественную успеваемость, акцентировал внимание на посещаемости занятий и обратился к родителям с просьбой контролировать учебную дисциплину детей.

Еще одна важная тема, которая была затронута на родительском собрании, – стипендии. О том, кому и за что, на каких условиях, при каких результатах полагаются те или иные виды стипендий, подробно рассказал заместитель начальника учебно-методического управления ЮУрГУ Михаил Попов.

Как всегда эмоциональным и убедительным было выступление директора студенче-

ского городка ЮУрГУ Людмилы Задориной, которая напомнила родителям иногородних студентов о правилах проживания в общежитиях, указала на самые распространенные нарушения, в красках описала достоинства самостоятельной жизни и прекрасные условия, которые созданы для молодых людей: спортивные залы, комнаты отдыха, современная бытовая техника, прачечные, доступ в Интернет, видеонаблюдение. При этом Людмила Николаевна отметила, что большинство первокурсников совершенно не готовы к самостоятельной жизни, их приходится учить элементарным вещам: мыть пол, убирать за собой, поддерживать чистоту и порядок в комнатах. Родители восприняли конструктивную критику директора студгородка и наверняка сделают выводы. К слову сказать, приезжая в гости к чадам, они могут остановиться в специально отведенных комнатах, чтобы несколько дней пожить рядом с детьми и увидеть, как они устроились на новом месте.

Не менее полезную информацию о возможностях вуза, занятости студентов в летнее время, временном трудоустройстве, новых направлениях родители узнали от начальника Штаба студенческих трудовых отрядов Дарины Латыповой.

О международных образовательных программах, грантах, стажировках, языковых школах, созданных при ЮУрГУ, рассказала директор института международного образования Людмила Шестакова.

Ответственный секретарь приемной комиссии Александр Губарев разъяснил новые правила приема и обучения в магистратуре и на бакалавриате, рассказал об образовательных программах.

Встреча завершилась награждением родителей. Среди них можно было заметить нашего коллегу, редактора «ЮУрГУ-ТВ» Наталью Тучкову, дочь которой Татьяна учится на факультете журналистики. Успехи дочери и благодарственное письмо ректора стали замечательным подарком в день рождения Натальи Владимировны. Поздравляем!

Оксана ХУДЯКОВА

Праздничный концерт

В актовом зале ЮУрГУ прошел праздничный концерт в честь Дня защитника Отечества. Организаторы – ЮУрГУ, факультет военного обучения и Челябинская региональная общественная организация «Родина», которые давно тесно и плодотворно сотрудничают, проводят совместные мероприятия, в том числе вечера памяти Героев России. Важнейшие цели этих акций – увековечивание памяти о героях войн, патриотическое воспитание молодого поколения.

На мероприятие пришли ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, а также студенты, в том числе слушатели ФВО.

Перед собравшимися выступили ректор ЮУрГУ, депутат Законодательного собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков и заместитель главы администрации Центрального района Галина Андреевна Гаврилова. В интервью СМИ глава университета отметил важность патриотического воспитания и пояснил, что ЮУрГУ всегда служил делу обороны Отчизны. Ветераны вуза сражались на фронтах Великой Отечественной войны, более полувка вуза готовит офицеров, в ЮУрГУ работает и учится немало тех, кто прошел горячие точки. Важно и то, что университет создавал и создает военную технику.

Песни собственного сочинения исполнил Юрий Таушканов, участник боевых действий на Северном Кавказе, победитель конкурса военно-патриотической песни «Русский характер». Ему аккомпанировал на гитаре дипломант всероссийских и зарубежных конкурсов Сергей Быстров. Слушатели наградили аплодисментами их и ведущую вечера, дипломанта Всероссийского конкурса эстрадной песни Наталью Сухонину – она исполнила и современные патриотические песни, и старые, хорошо известные, в том числе «Враги сожгли родную хату». Выступление сопровождалось показом слайд-фильма.



К зрителям обратился заместитель начальника главного управления по взаимодействию с правоохранительными и военными органами Челябинской области Юрий Первушин, который подчеркнул важность патриотическо-

го воспитания и ценность песен и музыки, которые прозвучали на концерте. Он поблагодарил Юрия Таушканова за его замечательные песни и вручил ему грамоту и подарок. Также за прекрасное исполнение певца поблагодарила Любовь Родионова, мать погибшего Героя России майора Евгения Родионова.

О дружбе и взаимодействии ЮУрГУ, ФВО ЮУрГУ и «Родины» рассказали участник военного конфликта в Абхазии полковник запаса Юрий Мешков и участник боевых действий на Северном Кавказе председатель ЧРООУБД «Родина» полковник запаса МВД Олег Арканов.

Иван ЗАГРЕБИН

Кадеты приняли присягу

В Южно-Уральском государственном университете состоялось принятие кадетской присяги учениками первого класса школы № 98. Такое мероприятие проводится уже второй раз. На торжество пришли родители, дедушки и бабушки, старшие товарищи – учащиеся той же школы. Ритуал очень красив и в точности повторяет принятие присяги военнослужащими.

Под звуки старинного марша Преображенского гвардейского полка были внесены знамена России, ЮУрГУ и факультета военного обучения.

Первоклассники (среди них есть и мальчики, и девочки) в красных беретах и черной форме, сшитой по образцу формы суворовцев, выстроились под знаменами и торжественно произнесли клятву кадетов. Заместитель начальника факультета военного обучения полковник Константин Крикунов пожел каждому руку и вручил экземпляр свидетельства о принятии присяги. Младших товарищей поздравили кадеты второго класса школы № 98, которые приняли присягу в прошлом учебном году.

В завершение состоялся небольшой концерт.

На мероприятии побывал депутат Челябинской городской Думы Александр Мотовилов. Он поздравил кадетов со знаменательным для них днем, отметил, что они готовятся защитить свою страну – а значит, и малую родину, и свою семью. Депутат подчеркнул важность патриотического воспитания с младшего возраста, необходимость прививать чувство долга, ответственности за судьбу Отчизны, высказал пожелание, чтобы кадетское движение в дальнейшем развивалось.

Константин Крикунов рассказал представителям университетских СМИ, как в ЮУрГУ второй год реализуется программа «Верные сыны Отечества», в рамках которой кадеты проходят обучение на ФВО. Он также подчеркнул важность патриотического воспитания и пояснил, что патриотом должен быть каждый гражданин, а не только военный.

Заместитель директора школы по воспитательной работе Евгений Абатуров пояснил, что кадетское движение очень важно, поскольку позволяет формировать правильное мировоззрение, воспитывать детей настоящими патриотами, гражданами своей страны. Особенно важно это в наши дни, когда в обществе поменялись ценностные системы координат, многие дети становятся эгоистами, стяжателями.

Иван ЗАГРЕБИН

Семья и дети

Психологический центр ЮУрГУ

7 февраля в Южно-Уральском государственном университете состоялось торжественное открытие Психологического центра. В церемонии приняли участие ректор вуза Александр Леонидович Шестаков и президент ЮУрГУ Герман Платонович Вяткин.

Директор центра, декан факультета психологии Николай Алексеевич Батурин, рассказывая об основных направлениях деятельности нового структурного подразделения ЮУрГУ, несколько раз с гордостью произнес слова «впервые» и «первый»: Психологический центр – единственный в России, созданный при высшем учебном заведении.

Здесь помогут решить вопросы, связанные с психологическими проблемами личности, воспитания детей, особенностями подросткового периода, супружескими взаимоотношениями. Кроме того, работа центра направлена на оказание услуг специалистам в области психодиагностики. При нем будет действовать центр сертификации психодиагностических методик, сотрудники которого прошли обучение в Англии и получили сертификаты Британского психологического общества.

В день открытия центра состоялось еще одно знаменательное событие – вручение первых в России сертификатов Национального института сертификации профессиональных психологов. Их обла-

дателями стали представители ЮУрГУ – заведующий кафедрой клинической психологии Михаил Алексеевич Беребин и заведующий кафедрой психологии развития Елена Леонидовна Солдатова, которую мы попросили рассказать об услугах, оказываемых специалистами Центра психологического консультирования и развития личности.

– Мы оказываем услуги взрослым и детям. Вопросы, с которыми люди обращаются к нам, охватывают огромный спектр жизненных ситуаций и переживаний: проблемы общения с ребенком, супружеских отношений, особенности развития одаренных детей, переживания взрослых, состоявшихся людей, связанные с ощущением кризиса, застоя в развитии.

Задача профессионального психолога – помочь человеку решить застарелые проблемы, по-новому увидеть себя, ситуацию, обрести уверенность в своих решениях и возможностях, научить доверять себе.

Наши преподаватели – высококвалифицированные специалисты в области консультирования и развития личности. Об

этом свидетельствуют не только ученые степени кандидатов и докторов психологических наук, звания доцентов и профессоров, но и многочисленные сертификаты, в том числе международного уровня, подтверждающие квалификацию в области психологического консультирования, ведения тренингов, других специальных психологических компетенциях.

Важное направление психологического консультирования – диагностические и развивающие занятия с детьми раннего и дошкольного возраста. Опытный психолог подскажет, какие игры полезны для психического развития малыша, как лучше вести себя в сложных ситуациях. На занятиях родители могут узнать, готов ли ребенок к школе и как помочь ему стать более успешным в учебе. Также предметом консультации могут быть детские страхи, непослушание, застенчивость или, наоборот, излишняя активность ребенка.

Отдельно хочется сказать о психологических консультациях подростков и старшеклассников. Они чаще всего касаются вопросов выбора профессии и учебного заведения. Нередко представления о будущем у подростка и его родителей оказываются слишком разными, и им бывает трудно услышать друг друга. Психолог проведет психологическую диагностику,



поможет сориентироваться в мире профессий и найти наиболее удачное решение.

Семейный психолог обычно работает со всеми членами семьи или, по крайней мере, с непосредственными участниками проблемной ситуации. Опытный специалист поможет договориться и изменить отношения к лучшему, не прибегая к спорам, скандалам и унижительным разбирательствам.

На прием к специалистам Центра можно записаться по телефону (351) 267-98-96.

Оксана ХУДЯКОВА

Дом для «солнечных» детей

В Челябинске открывается общественный центр помощи детям с особенностями развития и их семьям. По этому поводу в начале февраля в редакции сайта 74.ru состоялась пресс-конференция, во время которой руководитель общественного движения «Звёздный дождь» Елена Жернова рассказала, что необходимо сделать, чтобы центр начал работать.

По ее словам, муниципальные власти выделили центру в аренду помещение на ул. Володарского, 9а площадью почти 250 квадратных метров, но помимо этого необходимо оплачивать коммунальные услуги, услуги специалистов, делать капремонт и приобретать необходимое оборудование. Сегодня у общественников есть только половина средств, необходимых на ремонт. Елена Жернова надеется, что часть помещений будет готова принять детей 21 марта, в Международный день человека с синдромом Дауна.

Дети с таким диагнозом составляют значительную часть тех, кого на протяжении многих лет опекает «Звёздный дождь». Для их адаптации в обществе разработана программа «Солнечные дети», которая осуществлялась в том числе и на базе отделения раннего вмешательства муниципального центра для детей-инвалидов «Здоровье». Еще одна многочисленная категория детей, нуждающихся в реабилитации и социализации, – это ребятишки с диагнозом ДЦП разной степени тяжести. Многие из них с удовольствием и несомненной пользой для себя посещали организованные «Звёздным дождем» занятия иппотерапией, где в качестве «врачевателя» выступала хорошо обученная лошадка.

Новое помещение открывает и новые перспективы в работе общественного движения. В центре предусмотрены кабинеты логопеда, дефектолога, комната сенсорной интеграции, кабинет для леп-



ки и рисования, планируется использовать уникальную методику музыкальной реабилитации. Стоит отметить, что, например, только комната сенсорной интеграции по смете обойдется в 300 тысяч рублей. Есть и специалисты, владеющие этими и другими современными методами реабилитации и коррекции развития детей с различными патологиями.

Впрочем, в не меньшей помощи, чем дети, нуждаются их родители, прежде всего мамы, которые часто остаются один на один с больным ребенком и всеми сопутствующими проблемами его воспитания и развития. Занятия с родителями – одно из направлений работы центра.

«Семьям с особыми детьми нужны поддержка и помощь, – отмечает уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области Маргарита Павлова. – В настоящее время в регионе около девяти тысяч детей с различными видами патологий.

Эти семьи находятся в уязвимом положении. Помощи государственных учреждений зачастую недостаточно».

Начальник управления социального развития администрации Челябинска Лариса Мошкова уточняет, что в областном центре на сегодняшний день насчитывается 2682 ребенка-инвалида, и по сравнению с 2010 годом эта цифра увеличилась.

– Общество должно делать все, чтобы эти дети имели равные со здоровыми детьми возможности, – считает Лариса Мошкова. – В Челябинске существует муниципальный социально-оздоровительный

центр для детей-инвалидов «Здоровье». Ежедневно его посещают 50 детей. Но уже само название центра говорит о том, что упор здесь делается на медицинскую реабилитацию: для этого имеются соответствующие лицензии, специалисты и оборудование. А одна из основных задач созданного общественного центра – развитие детей с ограниченными возможностями и их адаптация в обществе. Так что, считаю, деятельность этих центров будет не повторять, а дополнять друг друга. Более того, администрация города заинтересована в активизации общественных организаций для решения важных социальных проблем. С нынешнего года вдвое увеличена сумма муниципальных грантов, направляемых на эти цели.

Надо сказать, что кроме муниципалитета, выделившего помещение, у общественного центра нашли партнеров среди предпринимателей. Группа дизайнеров на безвозмездной основе спроектировала расположение и оформление кабинетов. Сразу откликнулись на призыв о помощи в ремонте компании по установке дверей и окон. Организаторы общегородской лыжной эстафеты также решили все средства от ее проведения перечислить на нужды нового общественного центра. Елена Жернова подчеркнула, что руководство центра гарантирует полную открытость и прозрачность расходования спонсорских средств и пожертвований граждан:

– У нас и у людей, желающих помочь центру, одна цель. Мы все ориентированы на результат: облегчить жизнь больному ребенку и его семье.

Татьяна ФИЛИППОВА

Желающие оказать поддержку общественному центру для детей с особенностями развития, а также родители, нуждающиеся в консультативной помощи, могут позвонить Елене Жерновой по телефону 89507320972 или написать на электронный адрес: elena2306@yandex.ru. Всю информацию о деятельности общественного движения «Звёздный дождь» можно получить на сайте www.zvezda74.ru.

Для тех, кто соблюдает пост

ОСОБЫЕ ДНИ:

- Понедельник первой седмицы поста (Чистый понедельник) – строгое воздержание от пищи.
- Начало Великого поста (со 2-го по 5-й день, то есть со вторника по пятницу) – строгий пост, можно только хлеб и воду.
- Средокрестная среда – можно вино.
- Святых 40 мучеников – можно постное масло, вино.
- Вербное воскресенье – можно вино, рыбу, икру, растительное масло.
- Страстная седмица (последняя неделя Великого поста):
- Великие Понедельник, Вторник, Среда – нельзя есть приготовленную пищу.
- Великий Четверг – можно вино, постное масло.
- Великая Пятница – строгий пост, ничего нельзя есть.
- Великая Суббота – строгий пост, можно хлеб, сухофрукты, масла.
- Пасха – Светлое Христово Воскресение – поста нет.

МЕНЮ НА ВЕЛИКИЙ ПОСТ ПО МОНАСТЫРСКОМУ УСТАВУ

Нельзя: алкоголь, мясо, рыбу, молоко, яйца, конфеты, белый хлеб, майонез, выпечку.

Можно: фрукты, овощи, сухофрукты, квашеную капусту, соленые и маринованные овощи, грибы, орехи, каши на воде, кисели, чай, компот из сухофруктов, квасы.

- **Понедельник** – сухоядение (вода, черный хлеб, фрукты, овощи, компоты).
- **Вторник** – горячая пища без масла (супы, рассольник, каши на воде, тушеные овощи).
- **Среда** – сухоядение (вода, черный хлеб, фрукты, овощи, компоты).
- **Четверг** – горячая пища без масла (супы, рассольник, каши на воде, тушеные овощи).
- **Пятница** – сухоядение (вода, черный хлеб, фрукты, овощи, компоты).
- **Суббота** – пища с растительным маслом (салаты из овощей, супы, тушеные овощи).
- **Воскресенье** – пища с растительным маслом (салаты из овощей, супы, тушеные овощи).



ПОСТНЫЕ ГОЛУБЦЫ С ГРИБАМИ

В дни Великого поста можно приготовить вкусное овощное блюдо, которое понравится и взрослым, и детям.

Продукты: кочан капусты (1,5 кг), стакан риса, 700 г шампиньонов, две луковицы, красный болгарский перец, морковь, две столовые ложки томатной пасты, столовая ложка муки, зелень петрушки и укропа, соль, перец, растительное масло.

Кочан капусты очистить от верхних листьев, залить горячей водой на 10 минут. Разобрать кочан на отдельные листья. Вырезать черешки.

Для приготовления начинки рис сварить до полуготовности. Лук и морковь почистить и мелко порезать. Грибы для голубцов мелко порезать.

Обжарить овощи и грибы в растительном масле. Овощи, грибы и рис смешать, посолить, поперчить, перемешать.

Для соуса обжарить муку в растительном масле, добавить два стакана воды, томатную пасту, посолить, перемешать и варить в течение 3 минут.

Выложить начинку на капустный лист, свернуть его конвертиком. Голубцы обжарить в растительном масле. Обжаренные голубцы выложить в жаропрочную форму,

залить соусом. Запекать голубцы в предварительно нагретой до 200° С духовке в течение 30 минут. Готовые голубцы посыпать мелко порезанным болгарским перцем и зеленью.

КЛЁЦКИ ИЗ ОТВАРНОГО КАРТОФЕЛЯ

Предлагаем рецепт постного блюда из картофеля – клецек. Блюдо недорогое и легко готовится. Продукты для клецек: 1,5 кг отварного картофеля, стакан муки, полстакана картофельного крахмала, соль, черный хлеб.

Отварной картофель пропустить через мясорубку или протереть через сито. Добавить в массу соль и муку, перемешать, разделить на 12 порций. В середину каждой порции положить обжаренные в масле кубики черного хлеба, сформовать круглые или продолговатые клецки и запанировать их в картофельном крахмале. Подготовленные клецки опускать в кипящую подсоленную воду так, чтобы они не слиплись (свободно плавали), и варить примерно 5 минут. Когда клецки всплывут, кастрюлю закрыть крышкой, снять с огня, оставить на 5–10 минут. Вынуть клецки, полить растительным маслом. Кусочки черного хлеба для начинки можно натереть чесноком.

ОТВЕТЫ:

По горизонтали: 1. Связка знаков, Корка цитрусовых, Манит огнями, Материя, Щипцы кузнеца, Оркестровый провал, Амулет, талисман, Оседлавший печку, Напиток для бабы, ... Русланова, Догадка, Диалог ради истины, Сорт мяса, Мечтатель, Тягостное бремя, Лицедейка, Звено "шины" танка, Часть фотоплёнки, ... все-му голова, Часть сюиты Баха, Бар, Балл в фехтовании, Контурная ..., Стадо животных, Гадес, Пустота, Ковбой из Монголии, Ловчая верёвка, Промысловая рыба, Широкое женс. пальто, Вертик. транспорт, Водоворот, Ахиллесова ..., Лагуна, лиман, Трос для трала, Сравнение, троп, Часть моста, "Кличка" человека, Их должно быть под килом семь, Газ, галоген, Центр вращения, Деньга из г. Янгона, Цепи, Переводный вексель, Присутствие болезни, Шелковая ткань, Закон, указ, Плод черники, Форма бублика, Игра с бочонками, Полосы на телевизоре, Порча дурным оком, Финвал, нарвал, Грабитель, Медвежий угол.

График приёма граждан в Депутатском центре Центрального местного отделения партии «Единая Россия» на март 2012 года

Дата	Время	ФИО депутата или должностного лица	Должность
02.03	14:00 – 16:00	Буртовой Максим Юрьевич	Руководитель юридической консультации, член политсовета
06.03	15:00 – 18:00	Вышегородцев Александр Евгеньевич	Депутат Гордумы
12.03	16:00 – 18:00	Шмидт Андрей Владимирович	Депутат Гордумы
15.03	14:00 – 17:00	Шестаков Александр Леонидович	Депутат ЗСО
20.03	15:00 – 18:00	Вышегородцев Александр Евгеньевич	Депутат Гордумы
23.03	16:00 – 18:00	Шмидт Андрей Владимирович	Депутат Гордумы
27.03	10:00 – 11:00	Гаврилова Галина Андреевна	Заместитель главы администрации Центрального района

Предварительная запись по телефону 263-72-60.
Телефон руководителя Депутатского центра 8-909-0765-824.
Адрес Депутатского центра: ул. Коммуны, 89, каб. 229.

Челябинское региональное отделение ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО РЕАГИРОВАНИЯ

Звоните, поможем!

8-800-444-00-15